

## 李克强主持召开专家学者和企业界人士座谈会

## 听取对政府工作报告的意见建议

张高丽 汪洋出席

新华社北京1月23日电 1月22日下午，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，听取专家学者和企业界人士对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见建议。

国务院副总理张高丽，中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋出席。

会上，大家认为，中国经济有条件、有能力保持稳中向好态势，各行各业竞争力不断增强，大众创业万众创新推动了服务业、新动能的蓬勃发展，托举了就业稳定增加。国务院参事刘燕华围绕实施创新驱动发展战略，提出要加大力度建设创新服务平台、优化创新环境。北京大学周其仁建议，要针对世界主要经济体宏观政策调整带来的外溢影响，加大我国改革力度。北京市检察院甄贞提出，社会治理要明确政府权力边界，突出共建共治共享，提高精细化水平。摩根士丹利邢自强提出，要推动新型城镇化，释放小城市发展潜力，带动消费升级。一汽集团徐留平建议在行业层面加快国企混合所有制改革，建立完善现代企业制度，真正实现按市

场规律运营。盒马鲜生公司侯毅谈到，要推动互联网拥抱实体经济，引领全球零售变革。魏桥集团张士平希望政府调控宏观要稳、微观要活，要保护民间投资积极性。

李克强同大家深入交流，要求有关部门对提出的建议认真研究。他说，去年中国经济稳中向好、好于预期，不仅表现在经济总量有大的增加，更表现在经济结构优化和质量效益提升。但也要看到，当前困难挑战仍然较多，风险犹存，我们要安不忘危、兴不忘忧，全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进，深化供给侧结构性改革，把握好宏观调控的时机、节奏和力度，更多依靠改革开放创新促进转型升级、新动能加快成长，努力在高质量发展上打开新局面、迈出新步伐。

李克强指出，随着中国经济体量不断扩大和与全球经济的融合持续加深，中国经济运行呈现出许多新特点、新变化，复杂性也显著增加，推动高质量发展、建设现代化经济体系和满足人民群众新期待等都对我们增强经济驾驭

能力、提高社会治理水平提出了全新要求，必须更好地认识和把握经济运行规律，更好地精准有效施策，更好地发挥微观主体的作用。各级政府要主动深入基层、企业调查研究，贴近市场、贴近群众，倾听市场主体和人民群众的呼声，继续实施简政减税降费，依托“互联网+”打造社会化的创新服务平台，链接社会各类资源形成创新合力，提高国有企业竞争力，营造保护产权、尊重激励企业特别是民营企业干事创业的氛围，千方百计为市场主体优化营商环境，降低制度性交易成本。要践行以人民为中心的发展思想，推进新型城镇化，落实相关规划和政策，加快推动农民工在城市落户，成为融入城市的新市民。围绕增进社会公平正义，创新思路和方法，不断完善社会治理。

李克强说，希望广大专家、企业家发挥专长，反映实情民意，多谋良策、多献诤言，让更多的“金点子”变成政府解决难题、改进工作的“金钥匙”。

刘延东、马凯、杨晶、王勇参加座谈会。

杨洁篪在全国侨办主任会议上强调

## 奋力开创新时代侨务工作新局面

新华社北京1月23日电 全国侨办主任会议23日在京召开，中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪出席会议并讲话，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，奋力开创新时代侨务工作新局面。

杨洁篪指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对侨务工作作出一系列重大决策部署，各级侨务部门认真贯彻落实，侨务工作取得显著成绩，为国服务为侨服务更加务实有效，海内外中华儿女凝聚力向心力不断增强。

杨洁篪强调，要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的十九大精神，准确把握侨务工作面临的新形势新任务，推动侨务工作实现新发展。要围绕中心、服务大局，引导广大海外侨胞和归侨侨眷投身创新驱动发展、区域协调发展、“一带一路”建设等。要突出为侨服务、团结凝聚侨心，创新体制机制，进一步发展壮大海外侨界爱国力量，发挥好他们在弘扬中华文化、促进对外交流、推动构建人类命运共同体等方面的独特作用，共同为中华民族伟大复兴贡献力量。

外交部发言人表示

## 中日关系稳定发展符合两国人民利益

据新华社北京1月23日电（记者闫子敏）针对日本首相安倍晋三、外相河野太郎近日关于希望改善日中关系的积极表态，外交部发言人华春莹23日在例行记者会上表示，中日关系稳定健康发展，符合两国人民的利益，也有利于地区和平与发展。

华春莹说，中方在改善和发展中日关系方面的立场是一贯的。中日关系稳定健康发展，符合两国人民的利益，也有利于地区和平与发展。

她说，希望日方同中方相向而行，在中日四个政治文件和四点原则共识基础上，以中日和平友好条约缔结40周年为契机，加强沟通、增进互信，妥善管控分歧，推动中日关系沿着正确方向改善和发展。中方愿与包括日本在内的各方一道，本着共商、共建、共享的原则，共同推进“一带一路”建设，实现地区国家的共同发展繁荣。

“我们也注意到日方有关东海问题的表态。”她说，希望日方言行一致，将改善中日关系的积极表态切实落实到政策和行动中去。



1月23日，中华家风文化主题展在北京中华世纪坛拉开帷幕。展览根据家风的形成与特点，分为“家”“家教”“家风”三个部分，通过各类型海内外华人家庭的家教、家风故事，展

示了中华家风的生命力、凝聚力及其在新时代的风采。

图为一名小朋友和家长在观展。

新华社记者 罗晓光摄

## 中华家风文化展在京开展

## “三下乡”人气旺

潘旭涛 高 敏



1月17日，2018年全国文化科技卫生“三下乡”（广西）集中示范服务活动在融水苗族自治县进行，苗族群众在观看文艺演出时开怀大笑。龙涛摄（人民视觉）



1月19日，2018年宁夏回族自治区文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在吴忠市红寺堡区红寺堡镇体育广场举行，来自科技部门的工作人员讲解“锥体上滚”的操作。新华社记者 隋先凯摄

## 现场人气爆棚

1月15日下午，冬日的暖阳照耀着安徽省凤阳县小溪河镇金庄村农民文化广场，2018年全国暨安徽省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在这里拉开帷幕。

“快瞧，那里有洋大夫！”小溪河镇金庄村农民文化广场一角停着的眼科流动手术车前，已经排起了长长的队伍，古巴眼科医生胡安正在聚精会神地给一位大娘看病。“我的眼睛这两天不舒服，一见风就流眼泪，赶紧来看看。”72岁的王振华说，“在家门口就能得到外国专家诊治，平时真的想不到！”

“这个是干什么用的？”“价格肯定很贵吧？”安徽省农委服务台前，一架架植保无人机一字排开，吸引了众多群众驻足。“这些植保无人机主要用来给农田喷药。”安徽翔航航空科技有限公司负责人刘建平向前来围观的村民介绍。“喷农药都用飞机了！”围观的村民议论纷纷。

1月16日，在陕西省西乡县，全国文化科技卫生“三下乡”集中示范活动陕西分会场，上万名群众把各个服务台围得水泄不通。球幕电影、智能机器人和3D打印技术人气爆棚，吸引了大量群众围观。

把快乐送到基层，把技术送到田间，把健康送给农民，一系列惠民活动受到了农民的热烈欢迎。

## 服务脱贫攻坚

1月19日，全国文化科技卫生“三下乡”集中示范活动走进“红色故地”甘肃省两当县。当天，两当县月牙广场上，一列排列整齐的服务站前人头攒动。

## 雅万高铁多处工点已开工

本报北京1月23日电（记者严冰）记者从中国铁路总公司获悉，由中国铁路总公司所属企业中国铁路国际有限公司牵头实施的印尼雅加达至万隆高铁建设工程，至2017年底，已有十多处工点先行开工建设。

2017年5月14日，中国国家开发银行与中印尼高铁公司正式签署贷款协议，雅万高铁进入实质性实施阶段。2018年，中印尼双方将重点推进征地拆迁等工作，加快推进工程建设，争取重点控制性工程3月底前取得突破性进展，年内实现全线基础设施全面开工。

## 去年国抽合格率为91.5%

本报北京1月23日电（记者李心萍）记者从国家质检总局获悉，2017年全年共抽查19124家企业生产的20192批次产品，产品质量国家监督抽查合格率为91.5%。从近5年的抽查情况看，产品抽查合格率分别为88.9%、92.3%、91.1%、91.6%、91.5%，2017年同比2016年下降了0.1个百分点。

2016年和2017年连续跟踪抽查的产品有107种，其中51种产品抽查合格率有所提高，平均提高6.6个百分点。与2016年相比，抽查合格率提高幅度最大的是电磁灶，提高了27.6个百分点；抽查合格率下降幅度最大的是轮滑鞋，降低了42.1个百分点。

## 社保扶贫惠及贫困群众

本报北京1月23日电（记者叶紫）自2017年8月，人社部、财政部、国务院扶贫办联合印发《关于切实做好社会保险扶贫工作意见》以来，在减轻贫困人员参保缴费负担、减轻贫困人员医疗费用负担、体现对贫困人员的适度优先等方面，各地积极制订社保扶贫政策。

全国目前已在23个省份出台了社会保险扶贫文件，27个省份制定城乡居民大病保险向贫困人员倾斜政策，所有省份均落实了贫困人口参加城乡居民基本医疗保险补助政策，享受代缴城乡居民基本养老保险费的贫困人口超过1515万人，享受城乡居民养老保险待遇的贫困老人超过1681万人。